2024年4月18日 星期四

春之心语

张然

春风轻拂,似古人之笔,细细描绘着大地的轮廓。一日复一日,韵味在其中流转,仿佛那时光的长河,在春天的怀抱里,变得柔和而绵长。每一程的历练,都如诗如画,悄然落在心间,化为一片宁静与从窓

统筹审读 董雪丹 责任编辑 程文琰

此刻,愿心慢下来,不再被尘世的喧嚣所扰。让那匆匆的脚步,稍作停歇,去聆听大地的呼吸,去感受春风的柔情。心从容了,世界便也从容,呼吸之间,尽是春天的味道。

与美好相遇,那是一件多么幸福的事情。每一个微笑,每一句问候,都如同春天的花朵,盛开在心间。珍惜、珍惜、更珍惜,因为美好总是转瞬即逝,如同春日的阳光。而拥抱希望,便是看到了未来的方向,无论风雨多大,心中总有一抹明亮的阳光。

春暖花开永向阳,这是大自然的恩赐,也是生命的赞歌。千般美好,万般幸福,都在这春暖花开的季节里,如期而至。看那花儿绽放,听那鸟儿歌唱,心中便充满了喜悦与期待。

春分时节,大地被一分为二,一半是喜悦平安,一半是幸福吉祥。此刻,仿佛整个世界都被春天的气息所包围,那种温暖、那种希望,如同阳光般洒满大地。

然而,人要想天天高兴,并非易事。世事纷繁, 人心易变,但只要我们心如花开,面露微笑,便能芬 芳向暖,照亮前行的路。微笑,是最美的修行,它不 需要华丽的辞藻,不需要繁复的仪式,只需真心实 意,便能温暖整个世界。

愿我们天天都能与阳光相依,与快乐同行。不 论何时何地,都能保持那份对生活的热爱与执着。 好好爱自己,做自己的主宰,不被外界左右,不被情 绪牵绊。只有这样,我们才能在前行的路上,步步生 香,留下一串串美好的足迹。

春日的阳光,总是那么温暖而明媚。它照亮了大地,也照亮了我们的心。让我们在这春暖花开的季节,用心去感受生活的美好,用微笑去面对人生的挑战。只有心中充满阳光,我们才能在前行的路上,越走越远,越走越好。

人生如梦,岁月如歌。愿我们都能珍惜每一个春天,珍惜每一份美好。让心中的花朵永远盛开,让脸上的微笑永远灿烂。

春日的夜晚,星光璀璨,仿佛是大自然为我们点亮了一盏盏明灯。在这宁静的夜晚,我们可以放

下白日的繁忙与喧嚣,静下心来,去思考人生的意义与价值。每一个春天,都是新的开始,都是全新的起点。让我们把握每一个春天,去创造属于自己的美好未来。

春天,是一个充满希望的季节。它告诉我们,无论过去有多少遗憾与失落,都有机会重新开始,都有机会去追求梦想。只要我们心怀希望,勇往直前,便能在人生的道路上绽放光芒。

愿人人都能珍惜这春暖花开的季节,珍惜生命中的每一个美好瞬间,让心中的花朵永远盛开,让脸上的微笑永远灿烂。如此,我们便能在人生的旅途中,收获满满的幸福与快乐,走向更加美好的未

武林散记

李东明

1984年6月的一个星期天,我在上海南京东路新华书店买了一本当时很火的《武林》杂志。之所以很火,是中国第一部功夫电影《少林寺》正在热播的缘故。这一期首页刊登的是上海体育学院教师刘方同编写的《少林十三抓》,图文并茂,让人爱不释

《少林十三抓》以图解的形式,对击技、防守动作进行分解,让读者容易学习和理解,受到广大武术爱好者的好评。

一天,我在部队饶有兴趣地阅读这本杂志时,被部队一位员工看到,他是上海杨浦区人,说刘方同是他发小、同学,高中毕业后响应国家号召去了新疆,1974年考人上海体育学院,后留校任教。他帮忙邀请刘方同老师来到部队,我们相谈甚欢,从此多有来往。这期间,刘方同老师还义务为部队战士辅导常规性的实战武术知识。由此,我了解了刘方同老师,也了解了少林十三抓这一武术拳种。

《少林十三抓》能在《武林》杂志连续刊登且备受武术界人士的好评,是因为刘方同老师出身武术世家,四岁随父亲习武,深得家传。其父刘胜奎,是

少林十三抓传人。刘方同说,他父亲临终前要求他虚心学习、潜心研究,并让他去山东寻找拜访武术造诣更高的恩师杨修甫先生。

后来经过多方打听,刘方同一行人终于在山东 临沂找到杨修甫先生,得知他已卧床多年。但看到 他们来拜望,杨修甫先生心存感动,还是带病教授 他们少林十三抓爪法精髓,让他们受教良多。

少林十三抓是取意于龙、蛇、猴、虎、豹、马等13种动物,以爪代拳,模仿动物形体创出的一套灵活多变的武术拳种。相传元朝时,山西太原人白玉峰精通龙虎蛇豹鹤五形拳,50岁时游河南,慕少林武技,登嵩山少林寺与武僧蹉艺,在五形拳的基础上汲取少林拳法的精华,研创了一套少林十三技击术。此拳由于门户之别,不轻易传授外人,习者甚少。后来习此技的师傅秘传数人,其中就有刘胜奎,也就是刘方同的父亲。这样父传子承,潜心研习,刘方同将传承下来的少林十三抓功法,以图文并茂的动作形式整理编成套路,发表在《武林》杂志上与读者共享,供武术界人士学习,对传播中华武术文化、弘扬中华武术精神起到了积极作用。

槐生村, 一世代 天乡村同与道道 一种一个交辈。

春风轻

拂,似古人之

笔,细细描绘

着大地的轮

在兴这被员是区同同一队地杂队看海说人是学人民饶阁志一到杨刘从人,他会,我有读,位他浦方、

感怀二首

朱俊杰

晚春感怀

莺啼溪畔悦伊人,燕觅门前不厌贫。 花落花开春有日,香浮香尽梦思亲。 相逢已觉祥和绕,际遇才知幸运临。 览景最欣乡梓地,群芳尽处梦追寻。

渠边漫步感吟

最美人间四月天,偕妻漫步碧渠边。 樱花满路落红雨,杨柳夹堤生翠烟。 阅世倾听尘攘攘,依阡凝视水潺潺。 慈心禅定鉴今古,笑咏轮回一梦缘。

槐花飘香惹人醉

杨亚爽

槐花的香是伴随着幼时的记忆保存在我 的嗅觉器官里的,那是一种能让人醉的味 道。

谷雨日,刚刚飘过一夜春雨,在嫩绿的密密匝匝的槐叶间,白玉似的槐花被雨水冲洗得愈发亮眼,一嘟噜一嘟噜地挂着,在蓝天下热闹地开放,煞是诱人。深深地吸一口气,一股久违了的带着蜂蜜味道的香,似一壶被花香发酵的美酒,直入心脾,不觉便醉了。

家乡地处豫东平原,这里的槐花开放,当 在四月中下旬。每到这个时节,家乡的婶子大娘们就忙碌起来,钩槐枝、揪槐花、蒸槐花,甚

在我家,钩槐枝是我的事。家乡的槐树多是老槐,树很高,必须要爬上树方能够得到槐花。钩槐枝可不是一件轻松的事,站在树枝上本身就不安全,还要防备被槐刺扎伤。如果背后正好有一根较粗的枝干最好,这样就可以将身子的重量交给粗枝,将另一只手解放出来,两只手钩槐枝,会轻松许多。但更多的时候我们是找不到依傍的,只能靠自己。两脚踩在两根槐树粗枝上,一手抓住树枝,另一只手将钩子搭在长满槐花的枝杈上,然后用力往回拉,再往回拉。

选择槐花讲究的是"花开半朵"。盛开了的花瓣多已接近凋萎,香味会减少许多,花瓣也老了,少了鲜嫩的感觉。尚未开苞的花蕾也不行,未经蜜蜂授粉,缺失了香,少了甜甜的味道。因此,"花开半朵"更佳,色、香、甜一应俱全,是最为理想的食材。

下了树,第一件事就是赶快捋一把槐花塞 到嘴里。生吃槐花是童年记忆中最甜蜜的事, 无须考虑是否污染,那时水清天蓝,很多东西 都是可以直接人口的。我记得,小时候中午放 学,倘若农忙母亲顾不得做饭,我就啃凉馒头, 就着从地头刚摘的青辣椒。

接下来就是母亲的事了。她将槐花盛放在竹筐里,放在水井旁,用清冽的井水冲洗两次,晾个半干,撒上盐,拌上面粉,放到笼箅上蒸几分钟。出锅后,拌上蒜泥,放点味精,滴少许麻油,香喷喷的蒸槐花就可以吃了

槐花似乎天生就属于乡村,质朴得如同世世代代与土地打交道的我的父辈。近年来,乡村的扩张等原因让槐树与年轻人一样纷纷远离土地;而在城市里,槐树作为景观树,依然和那些从土地里走来的农人一样,生生被揳进水泥丛林,远没有它作为改变人们舌尖味道的价值更为人喜欢。真害怕有一天醒来,这些树已经成为灶膛里的灰,或者只是画册中的一幅作品,再也寻不见身影。